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Marque según corresponda (*): 
 
       CONSEJO  CONSEJO         SESIÓN   SESIÓN                                   CONSULTA / SESIÓN  
       SUPERIOR   ACADÉMICO                ORDINARIA  EXTRAORDINARIA                ELECTRONICA 

 

Acta N° 02 de 2024 

1. Información general: 

Fecha: (dd-mm-aaaa) 09 de febrero de 2024 Hora inicio: 8:10 a.m Hora final: 2:02 p.m 

Instancias o 
dependencias reunidas:  

Miembros del Consejo Superior 

Lugar de la reunión: Edificio Administrativo. Carrera 16 A No. 79-08. Primer Piso. 

 

2.  Asistentes: (Adicione o elimine tantas filas como necesite) 

Nombres Cargo/dependencia 

María Fernanda Polanía Correa Delegada del Ministerio de Educación Nacional.  

Linda Mayerly Cárdenas Ramírez 
Delegada de la Presidencia de la República.  
(virtual aplicación Microsoft Teams) 

Fernando Misas Arango Representante Ex rectores de Universidades Públicas.  

Wilson Armando Acosta Jiménez Representante de las Directivas Académicas 

Carmen Eugenia Fonseca Cuenca  
Luz Dary Granados Restrepo  

Representante principal y suplente de profesores 

Julián Camilo Arana Moreno   
Laura Catalina Pacheco Moreno 

Representante principal y suplente de los Egresados.  

Luisa Fernanda Gómez Angulo   
Dariel Javier Fajardo Acero 

Representante principal y suplente de los Estudiantes 

Adolfo León Atehortúa Cruz  Rector E 

 

3. Ausentes: (Adicione o elimine tantas filas como necesite) 

Nombres Cargo/Dependencia Motivo de ausencia 

N/A 
Delegada de la Gobernación de 
Cundinamarca 

N/A 

Alfredo Ayarza Bastidas 
Representante del Sector 
Productivo.  

N/A 

 

4. Invitados: (Adicione o elimine tantas filas como necesite) 

Nombres Cargo/Dependencia 

Saida Andrea Gaitán Jefe E de la Oficina de Desarrollo y Planeación 

Adriana del Pilar Echeverry Tijaro Jefe de la Oficina Jurídica 

Jairo Alberto Serrato Subdirector Financiero 

Marysol Guerra Leguizamón Profesional del Grupo de Contabilidad. 

Carolina Pérez Siabato Subdirectora de Bienestar Universitario. 

Angela Rocío Valderrama Díaz Jefe de la Oficina de Relaciones Interinstitucionales  

 

X  x 
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5. Orden del día: 

1. Verificación del cuórum. 

2. REC - Informe del señor Rector (e) Adolfo León Atehortúa Cruz.  

2.1 REC – Informe, estudio, análisis y discusión, presentación balance inmueble de la UNIVERSIDAD 

CENTRAL de la Calle 75 No. 16-57-Acuerdos - 015 de 2023 Por el cual se autoriza al Rector para gestionar 

la adquisición de un inmueble, gestionar recursos de crédito del Ministerio de Educación Nacional e 

incorporar y destinar recursos propios para su adquisición con cargo al presupuesto de la vigencia fiscal 

2023 y 2024. 

2.2 REC – Informe presentación balance calle 72 # con 13. CISA. 

3. SFN - Presentación de Informe de Ejecución Presupuestal a 31 de diciembre de 2023. Invitado: Jairo 

Alberto Serrato, Subdirector Financiero. 

4. ODP y OJU – Presentación de los conceptos jurídico, técnico y presupuestal frente a la modificación o 

supresión del literal n) del Artículo 17 del Acuerdo 035 de 2005 Estatuto General. Invitadas: Saida Andrea 

Gaitán, Jefe e de la Oficina de Desarrollo y Planeación y Adriana del Pilar Echeverry Tijaro, Jefe Oficina 

Jurídica. 

4.1 SFN - Presentación y aprobación de estados financieros a 31 de diciembre de 2023. Invitado: Jairo 

Alberto Serrato, Subdirector Financiero. 

5. ORI – Solicitud aprobación de comisión al exterior con erogación para el señor Rector (E) Adolfo León 

Atehortúa Cruz. (202402500009333). 

6. Informes solicitados. 

6.1 UPK – Presentación informe técnico de actividades de convivencia en la UPK. Invitado: Profesor Víctor 

Manuel Rodríguez Murcia. 

6.2 ODP – Presentación estudio de costos y proyección financiera de los programas académicos en las 

instalaciones del Tintal. Invitada: Saida Andrea Gaitán, Jefe e de la Oficina de Desarrollo y Planeación. 

7. SGR- Proceso de designación de Rector (a) 2024 – 2028. 

 

6. Desarrollo del orden del día: (Adicione o elimine tantas filas como necesite) 

1. Verificación del quórum y consideración del orden del día. 
 

Tiempo: 
00:00:00-00:04:39 

La Secretaria General obrando como Secretaría del Consejo Superior realizó la verificación del cuórum 
reglamentario previsto en el artículo 2 del Acuerdo 013 de 2001 del Consejo Superior e hizo lectura del 
orden del día. 
 
La doctora Gina Paola Zambrano Ramírez, Secretaria General, informó que, la sesión será presidida por la 
doctora María Fernanda Polanía Correa, delegada del Ministerio de Educación Nacional. 
 
Se contó con la participación y asesoría verbal de Adriana del Pilar Echeverry Tijaro, Jefe de la Oficina 
Jurídica y Saida Andrea Gaitán, Jefe encargada de la Oficina de Desarrollo y Planeación durante el 
desarrollo de toda la sesión del cuerpo colegiado.  
 
Posteriormente, se dio paso a la aprobación por parte del Consejo Superior del orden del día de la siguiente 
manera. 
 
Decisión:  
El Consejo Superior aprobó el orden del día el cual quedará de la siguiente manera: 

2. REC - Informe del señor Rector (e) Adolfo León Atehortúa Cruz.  

2.1 REC – Informe, estudio, análisis y discusión, presentación balance inmueble de la 
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UNIVERSIDAD CENTRAL de la Calle 75 No. 16-57-Acuerdos - 015 de 2023 Por el cual se autoriza 

al Rector para gestionar la adquisición de un inmueble, gestionar recursos de crédito del Ministerio 

de Educación Nacional e incorporar y destinar recursos propios para su adquisición con cargo al 

presupuesto de la vigencia fiscal 2023 y 2024. 

2.2 REC – Informe presentación balance calle 72 # con 13. CISA. 

3. SFN - Presentación de Informe de Ejecución Presupuestal a 31 de diciembre de 2023. Invitado: 

Jairo Alberto Serrato, Subdirector Financiero. 

4. ODP y OJU – Presentación de los conceptos jurídico, técnico y presupuestal frente a la 

modificación o supresión del literal n) del Artículo 17 del Acuerdo 035 de 2005 Estatuto General. 

Invitadas: Saida Andrea Gaitán, Jefe e de la Oficina de Desarrollo y Planeación y Adriana del Pilar 

Echeverry Tijaro, Jefe Oficina Jurídica. 

4.1 SFN - Presentación y aprobación de estados financieros a 31 de diciembre de 2023. Invitado: 

Jairo Alberto Serrato, Subdirector Financiero. 

5. ORI – Solicitud aprobación de comisión al exterior con erogación para el señor Rector (E) Adolfo 

León Atehortúa Cruz. (202402500009333). 

6. Informes solicitados. 

6.1 UPK – Presentación informe técnico de actividades de convivencia en la UPK. Invitado: Profesor 

Víctor Manuel Rodríguez Murcia. 

6.2 ODP – Presentación estudio de costos y proyección financiera de los programas académicos en 

las instalaciones del Tintal. Invitada: Saida Andrea Gaitán, Jefe de la Oficina de Desarrollo y 

Planeación. 

7. SGR- Proceso de designación de Rector (a) 2024 – 2028. 

 

2. REC - Informe del señor Rector (e) Adolfo León Atehortúa Cruz. 
Tiempo: 

00:04:41-01:18:08 

Se llevó a cabo la presentación del informe del señor Rector Encargado profesor Adolfo León Atehortúa 
Cruz, en el cual se atendieron los siguientes asuntos: 
 

 Informó sobre los retos y tareas para el corto periodo rectoral. 

 Informó al respecto sobre el diálogo con el Ministerio de Educación y el Gobierno Nacional. 

 Informó sobre el ajuste y fortalecimiento del presupuesto 2024 en la UPN. 

 Informó al respecto sobre la posición frente a la compra del edificio de la Universidad Central. 
Síntesis de un proceso 

 Informó sobre otras tareas de importancia. 

 Informó al respecto sobre la atención de Valmaría como asunto prioritario. 
 
Se dejó constancia de la intervención por parte de la Delegada del Ministerio de Educación Nacional de 
la siguiente manera: 
 

“Manifestó que referente a la inversión en los asuntos de infraestructura solicita que, la 
administración de la UNIVERSIDAD pueda suministrar las actas del comité directivo en materia 
presupuestal, en donde se consideraron temas para autorizar inversión con el fin de llevar a cabo 
arreglos de infraestructura en los predios que haya adquirido la Universidad en especial el nuevo 
edificio de CISA”. 

 
Se dejó constancia de la intervención por parte de la Representación Profesoral de la siguiente manera: 
 

“En particular informamos que, en la sesión, trasmitimos y dejamos constancia de las preguntas e 
inquietudes que, algunos(as) colegas, nos hicieron llegar expresando su preocupación por las 
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denuncias que hizo el Sr. Rector (E) sobre posibles irregularidades en el proceso de compra del 
edificio de la Universidad Central; esto, en el marco de la bienvenida institucional al estamento 
profesoral, el día 2 de febrero”. *El documento con las preguntas y observaciones por parte de 
la representación profesoral se adjunta a la presente acta como anexo debido a su extensión. 

 
Se dejó constancia de la intervención por parte de la Delegada de la Presidencia de la siguiente manera: 
 

“Expresó su desconcierto ante algunas decisiones tomadas por el Consejo Superior. Una de las 
principales preocupaciones que destacó fue la premura con la que se abordó el tema del préstamo 
con Findeter, ¿podría esta situación representar un problema para nuestra institución? 
 
Al respecto, señaló la necesidad de conocer en detalle las gestiones realizadas por la 
administración en relación con los predios presentados por la Sociedad de Activos Especiales (SAE) 
en la mencionada reunión. ¿Se han llevado a cabo negociaciones al respecto? ¿Qué avances se 
han logrado en este aspecto? 
 
Adicionalmente mencionó sus intentos por obtener información sobre el parque automotor y otros 
bienes que podrían ser de utilidad para la Universidad, pero lamentablemente no ha recibido 
respuesta alguna. Ante estas inquietudes, es fundamental que el Consejo Superior brinde claridad y 
transparencia en sus decisiones y gestiones, asegurando así la confianza y el respaldo de la 
comunidad universitaria. 
 
Finalmente, quisiera entender qué es lo que está pasando detrás de la compra de CISA y el edificio 
de la Universidad Central, teniendo en consideración que ya había un presupuesto para los arreglos 
locativos, y ahora la información es distinta, queda la inquietud si es negligencia, o desinformación”. 

 
Se dejó constancia de la intervención por parte del Representante de Exrectores de la siguiente manera: 
 

“Coincidió con lo manifestado por la delegada de Presidencia, en el sentido que al Consejo Superior 
le fue presentado el edificio de la calle 72 CISA, en ese momento nos manifestaron que en el 
término de tres meses estaría hecha la remodelación, para que en enero se hiciera el trasteo de la 
mayoría de oficinas, con un presupuesto de 4000 mil millones para arreglos de la infraestructura. 
Por otra parte, nunca nos dijeron que la SAE había ofrecido a la UPN edificios en la calle 65.  
 
Finalmente insistió que, amerita una investigación muy seria al interior de la Universidad por la baja 
ejecución presupuestal, la Universidad se está cayendo, y no se ejecutó ni la mínima parte de esos 
rubros, muy lamentable esta situación”. 

 
La Secretaría General, informó al Consejo Superior que, se remitirá al cuerpo colegiado el consolidado de la 
información (comunicaciones, actas y demás soportes) referente a lo expuesto en el informe del señor 
rector, con el fin de que cuenten con los soportes para mayor ilustración. 
 
Se recogieron las observaciones por parte de los consejeros, y el señor Rector encargado Adolfo León 
Atehortúa Cruz, dio respuesta a las inquietudes por parte del cuerpo colegiado de la siguiente manera: 
 

“Manifestó que, quisiera que el informe fuera breve y muy ejecutivo, pero los temas son tan 
trascendentales, difíciles, que no quiero que el Consejo Superior finalmente obre desinformado, 
porque después no se tenga la información completa de los asuntos. 
 
De esta manera expresó que, el informe abarcó una variedad de temas relevantes para el desarrollo 
y la gestión de la Universidad. Comenzando con los avances en el Plan de Desarrollo desde que se 
asumió el encargo de la Rectoría, destacó el compromiso continuo con este plan, evidenciado por el 
progreso en áreas como la acreditación y otros proyectos estratégicos. Además, respecto al PIC 
(Plan Integral de cobertura) se ha citado una reunión inicial con decanos, para establecer y 
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presentar una propuesta concreta con la cual nos podemos comprometer ante el Ministerio de 
Educación Nacional, demostrando el compromiso de la institución con la mejora continua. 
 
En cuanto a la infraestructura, indicó que nos enteramos respecto a los edificios que se ofrecieron a 
la Universidad por parte de la Sociedad de Activos Especiales (SAE), por parte de ellos, quienes 
nos compartieron la respuesta dada por la Universidad del estudio que infraestructura realizó sobre 
los mismos. Es claro que la Universidad en su momento no se interesó por los edificios, que ha hoy, 
han sido recibidos por la Universidad Distrital. A partir de esta situación, la Universidad va a estar al 
tanto de los posibles muebles o inmuebles que se ofrezcan por parte de la SAE, para poder realizar 
el estudio y análisis a conciencia de los mismos, que posibiliten disminuir el hacinamiento en la 
Universidad. Para ello se estará informando al Consejo.  
 
Respecto a las dudas en materia presupuestal, en atención con el aumento, aclaró que sí se 
presupuestó, pero no conforme como finalmente incrementó el IPC, además, hay una suma 
referente a las prestaciones sociales que se dejó para pago en la vigencia 2024, está información se 
ampliará en el punto tres de la agenda de la sesión del día de hoy. Es importante señalar que, a la 
fecha no se ha recibido comunicación del Ministerio de Educación Nacional en la que se indique que 
se van a recibir 9 puntos por PIC, ni tampoco, se ha recibido información sobre los 5 puntos 
adicionales al IPC. Una vez se cuente con la información adicional, se procederá a cargar en el 
presupuesto y se podrá proceder a actuar.  
 
Sobre el préstamo del crédito con FINDETER, las condiciones sobre las decisiones del Consejo 
Superior son claras, el cuerpo colegiado determinó las condiciones en el acta 04 del mes de marzo 
de 2023, de allí se conocen con precisión las facultades con las que contaba la dirección de la 
Universidad. Es por ello que, les compete a los entes de control estudiar conforme a sus 
competencias si se presentó o no algún tipo de extralimitación en las funciones y demás. Planteó la 
necesidad de que haya una auditoria interna, y resultó que la Contraloría Genera determinó venir a 
la Universidad en el segundo semestre de 2024. 
 
Respecto a la inquietud de qué pasó con CISA, informó que el grupo que se contrató para 
infraestructura, no fue vinculado en esta vigencia, ya que su vinculación se realizó atendiendo la 
decisión del Consejo Superior en la que se indicó que las adecuaciones debían realizarse sobre el 
monto máximo de cinco mil millones (según acuerdo del CSU), se demoró más de lo que se debía 
demorar y entregó un presupuesto que no está al alcance de lo decidido por este cuerpo colegiado, 
desconociendo la orden impartida en el acuerdo; adicional a lo anterior, se presentó una baja 
ejecución en el presupuesto asignado en la vigencia 2023, por lo anterior, se tomó la decisión de su 
no continuidad. 
 
Con respecto a Valmaría, hay un comité de seguimiento conformado por profesores de la Facultad 
de Educación Física, nos hemos estado reunión con el comité y se está asumiendo personalmente 
desde la Rectoría, ya que es de suma importancia para la Universidad.  
 
Respecto a la UPK, se sostuvo reunión con el director de ATENEA, quién nos solicitó que 
presentáramos un plan que abordara espacios y formalización docente, una vez se cuente con 
avances, se informará. La alcaldía de Kennedy nos ofreció un colegio, y se le propuso a ATENEA 
que, toda vez que se va a realizar el proyecto en la UPK en donde la Alcaldía asume la 
administración, entonces que se asuma la administración del colegio que se nos está ofreciendo.  
 
Frente a las acciones concretas para abordar problemas específicos, como la búsqueda de 
soluciones por la falta de espacios físicos y la consideración de opciones para optimizar el uso de 
los recursos disponibles, como la posibilidad de alquilar edificios desocupados. 
 
Indicó que, sobre las inquietudes de los profesores no tiene conocimiento del escrito que presentó 
ASPU con la alerta sobre el edificio de la Universidad Central no lo conozco entonces me gustaría 
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verlo. 
 
Explicó que, es cierto que fue miembro de la administración, pero como lo he dicho repetidamente 
primero el comité directivo que expiró mediante una resolución que emitió el rector, el comité 
directivo dejó de existir y solamente existió el comité directivo en materia presupuestal y ha sido 
claro que estos puntos no fueron tratados allí, por lo tanto, no estuve enterado en detalle de lo que 
fue todo el proceso de la compra o negociación del edificio de la Universidad Central. Por lo anterior, 
solo tuve conocimiento del Acuerdo 015 de 2023 en la rendición de cuentas. 
 
Abordó la necesidad de revisar acuerdos previos y de mantener una comunicación fluida con las 
partes involucradas en negociaciones importantes para la institución. Se enfatizó la importancia de 
la transparencia y la responsabilidad en todas las acciones y decisiones tomadas en nombre de la 
Universidad, y en consecuencia de lo expuesto, solicitó al Consejo Superior la revisión y postura 
frente a la continuidad del Acuerdo 015 de 2023 entonces en eso también mi posición es clara. 
 
Se indicó que se encuentra en contratación container-salones, que posibiliten la ampliación la 
capacidad de espacios de clase en Valmaría, lo anterior, en acuerdo con la comunidad. 
 
Se están analizando las obras más importantes que se tienen pendientes, y ejecutar en el poco 
tiempo que contamos, lo anterior, por la falta de ejecución respecto a infraestructura del año 
pasado. Indicó que la ejecución que se registró al respecto, en la vigencia 2023, fue la adelantada 
por la Vicerrectoría Administrativa y Financiera después de que fue asumida por la Dra. Yaneth 
Coca. 
 
En CISA se debe invertir en electricidad, voz y datos, esperamos que la convocatoria se adjudique 
en máximo un (1) mes, que se ejecute en 3 meses. Se espera poder pasar el área administrativa 
por pisos, una vez se pase la Subdirección de Admisiones y Registro al edificio de CISA, el 
Doctorado Interinstitucional se trasladaría a la Calle 70. 
 
La dirección no descarta que la Universidad analice la posibilidad de adquirir el edificio de la 
Universidad Central, siempre y cuando, lo compre el Ministerio de Educación Nacional y lo entregue 
a la UPN. Por todo lo anterior, se respetará la decisión que adopte el Consejo Superior respecto a la 
revisión de si el acuerdo 015 de 2023 continúa o no vigente.” 

 
A partir de las observaciones expuestas, el Consejo Superior determinó: 
 
Decisión: 
El Consejo Superior se dio por enterado del informe del señor Rector (E) Adolfo león Atehortúa Cruz. 
 

2.1 REC – Informe, estudio, análisis y discusión, presentación balance inmueble 
de la UNIVERSIDAD CENTRAL de la Calle 75 No. 16-57-Acuerdos - 015 de 2023 
Por el cual se autoriza al Rector para gestionar la adquisición de un inmueble, 
gestionar recursos de crédito del Ministerio de Educación Nacional e incorporar 
y destinar recursos propios para su adquisición con cargo al presupuesto de la 
vigencia fiscal 2023 y 2024.  

 
 

Tiempo: 
01:18:09-02:21:43 

En cumplimiento de lo previsto en el artículo 5 del Acuerdo 015 de 2023 del Consejo Superior que 
establece: 
 

 
 
Se llevó a cabo la presentación del informe, estudio, análisis y discusión del balance del inmueble de la 
UNIVERSIDAD CENTRAL de la Calle 75 No.16-57 - Acuerdo - 015 de 2023 Por el cual se autoriza al Rector 
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para gestionar la adquisición de un inmueble, gestionar recursos de crédito del Ministerio de Educación 
Nacional e incorporar y destinar recursos propios para su adquisición con cargo al presupuesto de la 
vigencia fiscal 2023 y 2024, a cargo del señor Rector (E) Adolfo león Atehortúa Cruz. 
 
Se llevó a cabo el espacio de intervenciones, preguntas, observaciones, precisiones, inquietudes, 
aclaraciones por parte de los integrantes del Consejo Superior respecto al balance del inmueble de la 
UNIVERSIDAD CENTRAL de la Calle 75 No.16-57 - Acuerdo - 015 de 2023 Por el cual se autoriza al 
Rector para gestionar la adquisición de un inmueble, gestionar recursos de crédito del Ministerio de 
Educación Nacional e incorporar y destinar recursos propios para su adquisición con cargo al presupuesto 
de la vigencia fiscal 2023 y 2024. 
 
Se recogieron las observaciones expuestas por el cuerpo colegiado frente al Informe del balance del 
inmueble de la UNIVERSIDAD CENTRAL de la Calle 75 No.16-57 - Acuerdo - 015 de 2023 Por el cual se 
autoriza al Rector para gestionar la adquisición de un inmueble, gestionar recursos de crédito del Ministerio 
de Educación Nacional e incorporar y destinar recursos propios para su adquisición con cargo al 
presupuesto de la vigencia fiscal 2023 y 2024. 
 
A partir de las observaciones expuestas, el Consejo Superior determinó: 
 
Decisión: 
El Consejo Superior se dio por enterado del Informe y balance del inmueble de la UNIVERSIDAD 
CENTRAL de la Calle 75 No.16-57, presentado por el señor Rector (E) Adolfo León Atehortúa Cruz.  
 

2.2 REC – Informe presentación balance calle 72 # con 13. CISA. 
Tiempo: 

02:21:44-02:59:00 

Se llevó a cabo la presentación del Informe con el balance de los avances en el Edificio de la calle 72 # con 
13. CISA, a cargo del señor Rector (E) Adolfo león Atehortúa Cruz. 
 
Se llevó a cabo el espacio de intervenciones, preguntas, observaciones, precisiones, inquietudes, 
aclaraciones por parte de los integrantes del Consejo Superior respecto al Informe balance de los avances 
en el Edificio de la calle 72 # con 13. CISA. 
 
Se recogieron las observaciones expuestas por el cuerpo colegiado respecto al Informe balance de los 
avances en el Edificio de la calle 72 # con 13. CISA. 
 
A partir de las observaciones expuestas, el Consejo Superior determinó: 
 
Decisión: 
El Consejo Superior respaldó la decisión de la administración de realizar las gestiones para el traslado de 
las oficinas del edificio administrativo que se encuentran ubicadas en la carrera 16 A No. 79 – 08, al edificio 
de la calle 72 # con 13. CISA, haciendo entrega del inmueble en arriendo de la calle 79. 
 

3. SFN - Presentación de Informe de Ejecución Presupuestal a 31 de diciembre 
de 2023 

Tiempo: 
02:59:01-03:37:40 

Se contó con la participación del Subdirector Financiero, Jairo Alberto Serrato Romero. 
 
Que mediante comunicación del 02 de febrero de 2024, el Subdirector Financiero remitió para información y 
conocimiento del Consejo Superior, el informe de Ejecución Presupuestal a 31 de diciembre de 2023.   
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Se llevó a cabo la presentación de la Ejecución Presupuestal a 31 de diciembre de 2023, a cargo del 
Subdirector Financiero, Jairo Alberto Serrato Romero. 
  
Se llevó a cabo el espacio de intervenciones, preguntas, observaciones, precisiones, inquietudes, 
aclaraciones por parte de los integrantes del Consejo Superior respecto a la Ejecución Presupuestal a 31 de 
diciembre de 2023. 
 
Se recogieron las observaciones expuestas por el cuerpo colegiado frente a la Ejecución Presupuestal a 31 
de diciembre de 2023. 
 
A partir de las observaciones expuestas, el Consejo Superior determinó: 
 
Decisión: 
El Consejo Superior se da por enterado del informe ejecución presupuestal con corte a 31 de diciembre de 
2023. 
 

4. ODP y OJU – Presentación de los conceptos jurídico, técnico y presupuestal 
frente a la modificación o supresión del literal n) del Artículo 17 del Acuerdo 035 
de 2005 Estatuto General.  

Tiempo: 
03:37:42-03:50:30 

Se contó con la participación y asesoría verbal de Adriana del Pilar Echeverry Tijaro, Jefe de la Oficina 
Jurídica y Saida Andrea Gaitán, Jefe de la Oficina de Desarrollo y Planeación. 
 
Se contextualizó al Consejo Superior sobre la solicitud realizada por el cuerpo colegiado respecto a la 
aprobación de los estados financieros, con el fin de poder llevar a cabo la modificación o supresión del 
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literal n) del Artículo 17 del Acuerdo 035 de 2005 del Consejo Superior Estatuto General de la UPN.  
 
Se llevó a cabo la presentación de los conceptos jurídico, técnico y presupuestal frente a la modificación o 
supresión del literal n) del Artículo 17 del Acuerdo 035 de 2005 Estatuto General, a cargo de la Jefe de la 
Oficina Jurídica Adriana del Pilar Echeverry Tijaro, Jefe de la Oficina Jurídica y Saida Andrea Gaitán, 
Jefe de la Oficina de Desarrollo y Planeación. 
 
Se llevó a cabo el espacio de intervenciones, preguntas, observaciones, precisiones, inquietudes, 
aclaraciones por parte de los integrantes del Consejo Superior respecto a la presentación de los conceptos 
jurídico, técnico y presupuestal frente a la modificación o supresión del literal n) del Artículo 17 del 
Acuerdo 035 de 2005 Estatuto General. 

 
Respecto a lo anterior, la doctora María Fernanda Polanía Correa, Delegada del Ministerio de Educación 
Nacional proporcionó el concepto emitido por parte de la Contaduría General de la Nación con información 
relevante respecto a la posible modificación o supresión del literal n) del Artículo 17 del Acuerdo 035 de 
2005 Estatuto General. 
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Se informó al Consejo Superior, que se llevará a cabo la revisión y análisis del concepto de la Contaduría 
General de Nación, y con base en lo anterior, el cuerpo colegiado solicitó que se presente en una próxima 
sesión una propuesta de modificación o supresión del literal n) del Artículo 17 del Acuerdo 035 de 2005 
Estatuto General. 
 
A partir de las observaciones expuestas, el Consejo Superior determinó: 
 
Decisión: 
El Consejo Superior determinó que, atendiendo el concepto de la Contaduría General de la Nación, se 
deberá presentar para consideración del cuerpo colegiado la modificación del estatuto general, en el 
entendido de suprimir el literal n del artículo 17 y crear la función de aprobar los estados financieros al señor 
rector, en el artículo 25, comprometiendo al rector la presentación anual de los estados financieros ya 
aprobados, con carácter informativo ante el Consejo Superior. 
 

4.1 SFN - Presentación y aprobación de estados financieros a 31 de diciembre 
de 2023. 

Tiempo: 
03:50:33-04:19:28 

Se contó con la participación de Marysol Guerra Leguizamón, del Grupo de Contabilidad y el Subdirector 
Financiero, Jairo Alberto Serrato Romero. 
 
Se llevó a cabo la presentación de los estados financieros comparativos de las vigencias 2023-2022 con 
corte a diciembre 31 de 2023, a cargo del Subdirector Financiero, Jairo Alberto Serrato Romero, y 
Marysol Guerra Leguizamón del Grupo de Contabilidad. 
 
Que mediante comunicación del 02 de febrero de 2024, el Subdirector Financiero remitió para aprobación la 
presentación de los estados financieros comparativos de las vigencias 2023-2022 con corte a diciembre 31 
de 2023.   

 
 
Se llevó a cabo el espacio de intervenciones, preguntas, observaciones, precisiones, inquietudes, 
aclaraciones por parte de los integrantes del Consejo Superior respecto a la presentación de los estados 
financieros comparativos de las vigencias 2023-2022 con corte a diciembre 31 de 2023. 
 
A partir de las observaciones expuestas, el Consejo Superior determinó: 
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Decisión: 
El Consejo Superior aprobó los estados financieros con corte a 31 de diciembre de 2023 presentado por 
Marysol Guerra Leguizamón, profesional del Grupo de contabilidad de la Subdirección Financiera, en 
cumplimiento de lo comprendido en el literal n) del artículo 17 del Acuerdo 035 de 2005 del Consejo 
Superior. 
 

5. ORI - Solicitud aprobación de comisión al exterior con erogación para el 
señor Rector encargado Adolfo León Atehortúa Cruz. (202402500009333). 

Tiempo: 
04:19:29-04:28:16 

Se contó con la participación y asesoría verbal de la jefe encargada de la Oficina de Desarrollo y 
Planeación, Saida Andrea Gaitán y Adriana del Pilar Echeverry Tijaro, Jefe de la Oficina Jurídica. 
 
Se llevó a cabo la presentación de la solicitud elevada por la Oficina de Relaciones Interinstitucional 
respecto a la comisión de servicios al exterior con erogación para el señor Rector encargado Adolfo León 
Atehortúa Cruz, para participar en la para participar en la “Conferencia Regional de Educación Superior 
CRES+5” invitación cursada por el Doctor Francesc Pedró, Director del Instituto Internacional de la 
UNESCO para la Educación Superior en América Latina y el Caribe - UNESCO IESALC, que se realizará 
del 13 al 15 de marzo de 2024, en la ciudad de Brasilia, Brasil, a cargo de la profesora Angela Rocío 
Valderrama Díaz, Jefe de la Oficina de Relaciones Interinstitucionales. 
 
Que mediante comunicación del 05 de febrero de 2024 con radicado No. 202402500009333, la Oficina de 
Relaciones Interinstitucionales remitió para consideración del Consejo Superior, la solicitud de aprobación 
de comisión al exterior con erogación para el señor Rector encargado Adolfo León Atehortúa Cruz, para 
participar en la para participar en la “Conferencia Regional de Educación Superior CRES+5” invitación 
cursada por el Doctor Francesc Pedró, Director del Instituto Internacional de la UNESCO para la Educación 
Superior en América Latina y el Caribe - UNESCO IESALC, que se realizará del 13 al 15 de marzo de 2024, 
en la ciudad de Brasilia, Brasil. 
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Se llevó a cabo el espacio de intervenciones, preguntas, observaciones, precisiones, inquietudes, 
aclaraciones por parte de los integrantes del Consejo Superior respecto a la comisión de servicios al exterior 
con erogación para el señor Rector (E) Adolfo León Atehortúa Cruz, para participar en la “Conferencia 
Regional de Educación Superior CRES+5” invitación cursada por el Doctor Francesc Pedró, Director del 
Instituto Internacional de la UNESCO para la Educación Superior en América Latina y el Caribe - UNESCO 
IESALC, que se realizará del 13 al 15 de marzo de 2024, en la ciudad de Brasilia, Brasil. 
 
A partir de las observaciones expuestas, el Consejo Superior determinó: 
 
Decisión: 
El Consejo Superior aprobó la comisión de servicio al exterior con erogación para el señor Rector (E) Adolfo 
León Atehortúa Cruz con el fin de desplazarse a la ciudad de Brasilia, Brasil, entre el 13 al 15 de marzo de 
2024, para participar en la “Conferencia Regional de Educación Superior CRES+5” invitación cursada por el 
Doctor Francesc Pedró, Director del Instituto Internacional de la UNESCO para la Educación Superior en 
América Latina y el Caribe - UNESCO IESALC”.  Para el efecto se expidió el Acuerdo 001 de 2024 del 
Consejo Superior. 
 

6. PRESENTACIÓN DE INFORMES 
6.1 UPK – Presentación informe técnico de actividades de convivencia en la 
UPK. 

Tiempo: 
04:28:18-05:00:36 

Se contó con la participación de Carolina Pérez Siabato, Subdirectora de Bienestar Universitario. 
 
Se llevó a cabo la presentación informe técnico de actividades de convivencia en la UPK, a cargo de 
Carolina Pérez Siabato, Subdirectora de Bienestar Universitario. 
 
Que mediante comunicación del 30 de enero de 2024, el profesor Víctor Manuel Rodríguez Murcia, 
Coordinador Académico UPN Kennedy, remitió para conocimiento del Consejo Superior, el informe de 
gestión correspondiente a las actividades adelantadas en el tema de convivencia en las instalaciones de 
UPN Kennedy durante la vigencia 2023. 
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Se llevó a cabo el espacio de intervenciones, preguntas, observaciones, precisiones, inquietudes, 
aclaraciones por parte de los integrantes del Consejo Superior respecto al informe de gestión 
correspondiente a las actividades adelantadas en el tema de convivencia en las instalaciones de UPN 
Kennedy durante la vigencia 2023. 
 
A partir de las observaciones expuestas, el Consejo Superior determinó: 
 
Decisión: 
El Consejo Superior valoró positivamente la presentación informe técnico de actividades de convivencia en 
la UPK. 
 

6.2 ODP – Presentación informe estudio de costos y proyección financiera de 
los programas académicos en las instalaciones del Tintal. 

Tiempo: 
05:00:40-05:13:30 

Se contó con la participación y asesoría verbal de Saida Andrea Gaitán, Jefe de la Oficina de Desarrollo y 
Planeación. 

Se llevó a cabo la presentación estudio de costos y proyección financiera de los programas académicos en 
las instalaciones del Tintal, a cargo de la Saida Andrea Gaitán, Jefe e de la Oficina de Desarrollo y 
Planeación. 

Que mediante comunicación del 30 de enero de 2024, la Jefe encargada de la Oficina de Desarrollo y 
Planeación, remitió para conocimiento del Consejo Superior, la presentación estudio de costos y proyección 
financiera de los programas académicos en las instalaciones del Tintal. 
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Se llevó a cabo el espacio de intervenciones, preguntas, observaciones, precisiones, inquietudes, 
aclaraciones por parte de los integrantes del Consejo Superior respecto a la presentación estudio de costos 
y proyección financiera de los programas académicos en las instalaciones del Tintal 
 
A partir de las observaciones expuestas, el Consejo Superior determinó: 
 
Decisión: 
El Consejo Superior valoró positivamente la presentación informe del estudio de costos y la proyección 
financiera de los programas académicos en las instalaciones del Tintal. En consecuencia, ha recomendado 
al supervisor del Grupo de Reestructuración Orgánica que realice un análisis detallado de los cargos y las 
cargas, con el propósito de presentar un informe exhaustivo durante la próxima sesión. 
 

7. SGR- Proceso de designación de Rector (a) 2024 – 2028. 
Tiempo: 

05:13:32-05:51:59 

 
Se llevó a cabo la presentación del informe verbal del proceso de Designación del Rector (a) de la 
Universidad Pedagógica Nacional para el periodo 2024 - 2028, en cumplimiento del reglamento y el 
cronograma establecidos en los Acuerdos 028 y 029 de 2023 del Consejo Superior, a cargo de la doctora 
Gina Paola Zambrano Ramírez, Secretaria General. 
 
Se llevó a cabo la presentación del informe con la programación de fechas para sesionar durante el primer 
semestre 2024, con el fin de atender las etapas del proceso de Designación del Rector (a) de la Universidad 
Pedagógica Nacional para el periodo 2024 – 2028. 
 
Se llevó a cabo el espacio de intervenciones, preguntas, observaciones, precisiones, inquietudes, 
aclaraciones por parte de los integrantes del Consejo Superior respecto a la presentación del Informe con la 
programación de fechas para sesionar durante el primer periodo de 2024. 
 
A partir de las observaciones expuestas, el Consejo Superior determinó: 
 
Decisión: 
El Consejo Superior se dio por enterado del informe verbal del proceso de Designación del Rector (a) de la 
Universidad Pedagógica Nacional para el periodo 2024 - 2028, en cumplimiento del reglamento y el 
cronograma establecidos en los Acuerdos 028 y 029 de 2023 del Consejo Superior, a cargo de la doctora 
Gina Paola Zambrano Ramírez, Secretaria General.  
 
El Consejo Superior estableció las fechas de las sesiones del Consejo Superior para abordar las etapas del 
proceso de Designación del Rector (a) de la Universidad Pedagógica Nacional para el periodo 2024 – 2028. 
 

 

7. Anexos: (Adicione o elimine tantas filas como necesite) 
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ANEXO PUNTO 2. 
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8. Compromisos: (Si no aplica registre N/A) 

Compromisos Responsable 
Fecha de 

Realización 
(dd-mm-aaaa) 

Agendar y aprobar la fecha siguiente de cada consejo 
superior en sesión según disponibilidad de los 
integrantes. 

 
Consejo Superior N/A 

 

9. Próxima convocatoria sesión ordinaria o extraordinaria: (Si no aplica registre N/A) 

11 de marzo de 2024 

 

10. Firmas:  

PRESIDENTE DEL CONSEJO SECRETARIA DEL CONSEJO 

 
 

Nombre: MARÍA FERNANDA POLANÍA CORREA Nombre: GINA PAOLA ZAMBRANO RAMÍREZ 

 
 

 


